

Швейцарский парламент возобновляет работу |

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 25.05.2009.



Сегодня в Берне открывается летняя сессия законодательного органа страны.

Чуть больше месяца после закрытия специальной апрельской сессии избранники швейцарского народа вновь займут свои кресла под куполом Федерального дворца. С 25 по 12 июня им предстоит обсудить целый список сложных вопросов и инициатив, некоторым из которых аналитики заранее пророчат от ворот поворот.

Одно из таких противоречивых досье, с обсуждения которого и должна начаться сессия, - проект, предлагающий подогнать арендную стоимость квартир к инфляции, а не к процентной ставке. Впрочем, обсуждение может быть кратким, ведь подготовительная комиссия по этому вопросу вообще рекомендовала пленуму не вдаваться в подробности. Причина: вытекающее из предлагаемого новшества резкое вздорожание арендной платы, которая, как известно, в Швейцарии и так не дешевая. Владельцы жилья требуют, чтобы законодатели учли инфляцию на все 100%, Федеральный совет готов - но только на 90% (исключая, в частности, расходы на электроэнергию).

Возможно, разочарование постигнет и министра экономики Дорис Лойтхард. Ее предложение о выделении 400 млн. шв. франков в год для смягчения удара, постигшего швейцарских фермеров в результате договора о свободной торговле в

области сельского хозяйства, подписанного с ЕС, вряд ли будет поддержано. Помимо традиционных противников всякой либерализации, значительная часть комиссии считает преждевременным говорить о цифрах, пока конкретные параметры соглашения не известны.

Придется максимально использовать ораторские способности Паскалю Кушпену, исполняющему, среди прочего, и обязанности министра здравоохранения и социального обеспечения. Внесенные им предложения по изменениям в страховании несчастных случаев, в том числе, при исполнении служебных обязанностей, не получили поддержку комиссии.

Одним из последствий экономического кризиса может стать пересмотр правил страхования безработных. Вполне вероятно, что представители левых партий, сделавшие вопрос безработицы молодежи своим коньком, выступят против повышения взносов и ограничения доступа к пособиям.

Тема кризиса возникнет и при обсуждении вопроса о предоставлении кредита в размере 10 миллиардов долларов Международному валютному фонду, и при рассмотрении поправок к закону об анонимных акционерных обществах, направленных на то, чтобы навести порядок в зарплатах менеджеров, которые многие считают чрезмерными.

Это лишь неполный перечень вопросов, которые предстоит рассмотреть парламентариям за 14 рабочих дней. Обо всех важнейших решениях, которые будут приняты во время летней сессии, мы обязательно сообщим нашим читателям.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/shveycarskiy-parlament-vozobnovlyaet-rabotu>